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关于印发《商学院2014届毕业生文明离校活动实施方案》的通知

院内各单位：
为倡导文明离校道德风尚，营造健康文明、和谐稳定的校园文化氛围，培养毕业生“心系母校，志存高远”的学子情怀，加强2014届毕业生离校教育管理工作，根据学校有关要求，现将《商学院2014届毕业生文明离校活动实施方案》予以印发。
附件：河海大学商学院2014届毕业生文明离校活动实施方案
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河海大学商学院2014届毕业生文明离校活动实施方案

商学院2014届毕业生即将毕业离校，为倡导文明离校道德风尚，营造健康文明、和谐稳定的校园文化氛围，培养毕业生“情系母校、报效祖国”的学子情怀，加强2014届毕业生离校教育管理工作，商学院将于5月8日—6月8日开展以“青春的你，青春的我”为主题的2014届本科毕业生文明离校系列活动。具体实施方案如下：
一、活动目的及意义
为积极倡导毕业生文明离校的良好风尚，营造丰富多彩的的校园文化氛围，努力增进师生深厚情谊，留存毕业的美好回忆。同时，培养毕业生“心系母校，志存高远”的学子情怀，做好2014届本科毕业生离校教育管理工作，树立正确的择业观、就业观，强化“情系母校、奉献社会、服务人民、报效祖国”的责任感和使命感。通过系列活动，鼓励商学院学子培养健康向上的人格，把追求个人价值与实现“中国梦”、“河海梦”紧密结合起来，用毕业生大学四年的所学所得，为社会进步以及母校的发展贡献自己的力量。
二、活动时间
5月8日—6月8日
三、活动主题

青春的你，青春的我

四、活动内容

（一）“青春的你，青春的我”之感恩的青春

1、“忆同学情，感母校恩”——最后一次主题班会

班级集体活动充满着大学四年的美好回忆，各毕业班结合自身特色和风格，以回忆大学生活、重温青春故事、展望美好未来为主要内容，召开最后一次主题班会，将大学四年的点滴生活进行重现，感恩母校，感谢同学。

2、“宿舍是我家，文明靠大家”——温馨宿舍评比活动

宿舍文化是大学生的生活修养、个人素质的直观展现，各班级积极响应、配合学校的工作重点，组织同学集中清扫宿舍卫生，感谢宿舍管理员四年的关心。同时，院2010级团总支将开展“温馨小屋”评比活动，展示各班级宿舍清扫成果，统一处理废旧杂物，表彰优秀宿舍。

3、“河海情谊，青春纪念”——毕业纪念册制作

收集每一位毕业生的照片和对母校的深情赠言，整合2014届学生骨干优秀事迹、特色集体典型故事，将这些独属于2014届毕业生的照片与文字制作成精美的毕业纪念册，赠送给商学院的全体教师，并将电子版在网络平台上展示。

4、“告别昨天，迎接未来”——2014届毕业典礼

对于每一位毕业生来说，在毕业典礼上从老师手中接过毕业证书是人生道路上的一个重要时刻。毕业典礼是即将告别校园的毕业生踏上新征途的起点。

（二）“青春的你，青春的我”之励志的青春

1、“传党的精神，承党的信念”——最后一次党组织生活

以各专业党支部为单位，开展最后一次党组织生活。学习党的十八大、十八届三中全会及习近平总书记一系列重要讲话精神，要求全体党员同学在毕业生文明离校的各项工作中起到带头作用。号召党员同学主动投身到祖国最需要人才的地方去，为实现国家富强、民族复兴、人民幸福的伟大“中国梦”而努力奋斗。

2、“廉洁教育进校园，诚信就业我先行”——廉洁诚信主题党日活动

通过廉洁主题演讲、签署《诚信就业书》、宿舍文化建设、校友交流等多种形式开展廉洁诚信教育。在毕业生即将迈入社会之时，党支部引导毕业生在工作岗位上廉洁从业，坚守职业道德，树立廉洁自律意识。对贷款毕业生给予特别关注，教育其自觉遵守和履行毕业生还款协议。

3、“经验接力，共同成长”——毕业班经验交流会

针对商学院本科其他年级同学的需要，由2010级团总支组织成绩突出、经验丰富的毕业生代表，举办保研、考研、就业、出国、考公务员等主题经验交流茶话会。毕业生为学弟学妹们答疑解惑，分享学习资料，讲述经验教训，共同成长。

4、“师恩永难忘，真情留母校”——毕业生座谈会

组织毕业生与学院领导、各系所教师就学院课程设置、专业教学、学生工作等内容进行充分的交流。毕业生之间就毕业去向、职业规划发展、如何回馈母校等主题展开讨论。增强爱校荣校、奉献社会的意识和觉悟，激发毕业生感恩爱校的情怀。

（三）“青春的你，青春的我”之激昂的青春

1、“友谊第一，比赛第二”——最后一次联谊会

跨越班级、专业的界限，组织毕业班同学开展丰富多彩的体育运动、趣味游戏、知识答题等友谊比赛，激发同学间团结协作、友爱互助的意识，同窗之情更显珍贵。

2、“当我们一起走过”——毕业纪念视频制作

以丰富多彩的活动照片为线索，充分展现2014届毕业班的活力与激情。凸显每个毕业班级的独特风采，点亮每位毕业生的个人魅力，回忆大学时光，重温青春故事。该视频将在毕业典礼、毕业生晚会上播放，共同纪念2014届学生一起走过的点点滴滴。

3、“商学梦，河海情”——毕业生晚会

以商学院学生会牵头策划组织、毕业年级配合参与的形式，举办商学院2014届毕业生晚会。借此晚会将学院对毕业生的美好祝愿予以表达，让毕业生感受到商学院大家庭的温暖。同时，全院毕业生也能够借此晚会表达对大学时光的不舍之情，送出对全院师生的美好祝愿。
（四）“青春的你，青春的我”之梦想的青春

1、“驾理想之舟，扬梦想之帆”——工商精英团队集体宣誓仪式
由2014届优秀毕业生代表，以及在思想政治、科学研究、社会工作、就业创业等各方面表现突出的学生干部、学生党员以及学生骨干组成的工商精英团队，发挥先锋模范作用，集体宣誓承诺做到和谐文明告别大学，不忘母校培育之恩，立存高远理想抱负，坚持不懈努力奋斗。

2、“文明离校，从点滴起”——签署文明离校公约

以商学院2010级团总支的名义向全院毕业生发起倡议，号召大家签署《文明离校公约》。胸怀“情系母校、报效祖国”的抱负，树立远大的理想信念，同时提倡安全文明离校，注意人身财务安全，营造健康文明、和谐稳定的校园文化氛围。

五、工作要求
1.统一认识，强化责任意识
全体同学要深刻认识开展毕业离校活动的重要意义和目的，同时，活动的负责同学更要认清自身职责所在，积极承担任务，踏实肯干、努力实干，不推脱、不放松，积极发挥自身作用，推动活动进行。
2.加强领导，规范管理
积极动员班导师、任课老师参与到活动中来，发挥党员及学生干部的先锋模范作用，听从指挥、服从安排；要明确自身任务，有规有范有序的开展系列活动。
3.加强宣传、做好引导
善用微博、微信、人人网等新媒体手段，加强对此次活动的宣传，增加同学们的认识和共鸣，鼓励同学积极参与到活动当中，传播正确思想，营造文明、安全、和谐的离校氛围。
4.注重安全，做好服务
严抓安全工作，确保学生在校期间、外出旅行的安全，加强安全教育；主动帮助同学克服困难，积极解决与离校有关的问题，及时发布与离校有关的信息，认真做好离校服务工作，确保2014届毕业生文明离校工作顺利开展。

