附件3：会议组织者简介
国际项目管理协会 (International Project Management Association, IPMA) 是一个由全球 71 个会员协会 (Member Associations, MAs) 组成的联盟。各会员协会组织自己的研究和交流活动，以满足其成员在各自背景下的需求。然而，作为IPMA的成员，其价值在于推进同行交流，就如何推进学科发展和互相学习交流意见。

本次会议旨在延续传统，促进跨界深入对话。IPMA 研究大会成立于 2013 年，作为一个智库，旨在将项目管理领域对各自学科有着共同热情的研究人员、专家、学者和从业者聚集在一起。会议期间，可以就项目及其管理课题进行了讨论和交流研究思想和成果。一年一度的IPMA研究大会从一开始分别在德国、中国、南非、冰岛、韩国、巴西和克罗地亚等地举行，旨在汇集来自世界各国的专家，以增进对项目经理在不同环境和行业中面临的全球挑战的互相了解。 本次会议着力搭建实践界和学术界深入互动和交流的平台，共同探索项目管理实践中的热点、痛点和解决方案。更多会议详情请访问会议官方网站：www.ipma-research-conference.world或联系官方邮箱：rc2023@ipma.world
中国优选法统筹法与经济数学研究会项目管理研究委员会（Project Management Research Committee，PMRC），是著名数学家华罗庚先生创立的中国优选法统筹法与经济数学研究会旗下的全国性项目管理专业委员会。于1991年经中国民政部批准成立，是一个跨行业、非营利性的全国性项目管理专业组织，其宗旨是致力于推进我国项目管理学科建设和项目管理专业化、职业化和国际化发展。PMRC组织编撰出版了既具中国特色又与国际接轨的《中国项目管理知识体系》，积极推动《项目学》的创建和“中国项目管理学派”的建立，参与和组织编撰出版《项目管理学科发展报告》和《中国现代项目管理发展报告》，推动以国际项目管理专业资质认证标准为导向的项目管理专业教育工作，组织编辑出版多套项目管理系列教材。每年组织召开“中国项目管理大会暨中国特色与跨文化项目管理国际论坛”和“中国项目管理实践论坛”，为国内、外学术界与实践界的专业工作者的交流与合作搭建平台；于1996年代表中国加入国际项目管理协会（IPMA）并获授权在国内开展面向个人（IPMP-国际项目经理认证和IPMC-国际项目管理咨询师认证）和组织（IPMA Delta-组织项目管理能力国际认证）的国际项目管理能力认证工作，在促进我国项目管理与国际接轨的同时，推动我国优秀的项目经理和卓越的项目实践得到国际社会的认可。
河海大学商学院（Business School of Hohai University，HHBS），河海大学是以水利为特色，工科为优势，经、管、文、理、法、艺、教、农等多学科协调发展的中华人民共和国教育部直属全国重点大学，教育部、水利部、国家海洋局与江苏省人民政府共建高校，是国家“双一流”建设高校，国家“211工程”重点建设、“985工程优势学科创新平台”建设以及设立研究生院的高校，全国首批具有博士、硕士、学士三级学位授予权的单位。一百多年来，学校在治水兴邦的奋斗历程中发展壮大，被誉为“水利高层次创新创业人才培养的摇篮和水利科技创新的重要基地”。河海大学商学院以“求天下学问，做工商精英”为办学宗旨，以“河海特色、世界知名”为战略定位，以“国际化、高层次、入主流、有特色”为发展路径，以“教育、科研、咨询、培训”四轮驱动为发展模式，师生携手、励精图治、开拓创新，现已成为一所拥有管理学、经济学两大学科门类，融工商管理、管理科学与工程、应用经济学三个主干一级学科为一体，设有博士后流动站，拥有博士、硕士（含MBA、工程管理硕士）、学士等多层次、多类型人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新、国际交流合作能力的高水平商学院。

河海大学世界水谷研究院（World Water Valley Institute of Hohai University, WWVI）世界水谷以“水”为核心元素，形成了“政产学研金文”协同创新的基本模式，以“智库、论坛、书院、基地”四轮驱动为发展模式，打造世界性水文化创意创新中心。秉持“上善若水、上德若谷”的宗旨，定位于水特色高端智库。研究院以“学术研究、政府智囊、服务社会”为目标，致力于研究水安全、水资源、水环境、水生态与社会经济发展的重大理论和实践问题，为政府、企业和社会提供智力支撑。近年来，研究院向国家及相关部委领导提交以《贝加尔湖北水南调中蒙俄经济带战略建议》为代表的多项建议，被国家和地方政府采纳。研究院已承担包括国家社科基金重大项目、国家自然科学基金项目等数十项和其他各类项目近百项，发表各类论文数百篇，获批省部级创新团队数支，在水经济管理领域形成了较高话语权。研究院已经形成世界水谷南京总部，世界水谷论坛和海外中国论坛两个年度性国际论坛，水生态文明建设、协同创新创业、企业国际化与“一带一路”三大研究领域，四川阿坝、广东深圳、老挝沙湾、加拿大温哥华、澳大利亚黄金海岸、柬埔寨西哈努克港等多个建设中的国内外分支。与管理学学会国际联盟（IFSAM）、东亚管理学学会国际联盟（IFEAMA）、美国哥伦比亚大学水中心等多家国际机构建立了战略合作关系。
