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关于开展商学院首届“社区风采月”系列活动的通知

院内各班级、团支部：

为贯彻落实《关于进一步加强学生社区工作的通知》（河海委发（2013）45号）文件精神，推进思想政治工作进公寓，丰富学生社区文化生活，引导学生养成良好的行为习惯，努力创建一个安全、文明、舒适、整洁的学习生活环境，进一步提升和丰富社区文化，经研究决定，在院内开展 “社区风采月”系列活动，具体活动安排如下：

一、活动主题:“展亮丽青春，筑和谐宿舍”

二、活动时间:2014年4月

三、活动对象:商学院全体本科生及全日制脱产研究生
四、活动内容
（一）青春宿舍篇

1、“社区风采月”开幕式——“商院社区特色市集”

为丰富院内社区文化，培养学生创业精神，4月上旬，学院统一建立社区买卖平台，让学生感受创业的辛苦和乐趣。学生可以以宿舍为单位，自主设置自己的摊位，进行物品买卖。买卖的物品可包含二手物品、创意DIY制品、绘画书法作品等。

2、“汉字英雄”之传统文化进社区
以“社区文化我来传，汉字英雄我来当”为活动主题，将汉字文化带入进社区，通过对汉字的拼写让学生感受到传统文化的魅力。比赛以宿舍四人组队的形式开展，分为体验赛和挑战赛，通过体验赛初评的选手最后在挑战赛中组成队伍，评选出优秀。（二）风采宿舍篇

1、“文韵墨香”宿舍卫生美化大赛

大赛评比内容为宿舍卫生和宿舍文化。参赛宿舍须紧扣“文韵墨香”的主题进行美化。由学院学生组织和年级团总支牵头，采用男女生互评的形式对宿舍卫生、文化氛围、宿舍特色及整体印象等方面进行评比，并结合宿舍平时卫生情况，最后评出优秀宿舍。

2、“我Show我家”宿舍展示PPT设计大赛
活动以“打破沉闷，秀出宿舍个性”为主题进行宿舍展示，将宿舍的环境、宿舍的成员通过PPT的形式来展示。首先由年级团总支牵头在年级内部进行初评，选出前10%的宿舍参与学院终评，学院终评采取宿舍答辩的形式评选出优秀。
（三）温馨宿舍篇

1、“商院好舍友”DV大赛

采用DV的形式展示学生风采，参赛选手主题选择主要为“爱心好舍友”、“才艺好舍友”、“学霸好舍友”、“环保好舍友”、“创意好舍友”等，也可自拟主题。各年级团总支初评之后推选出前20名“好舍友”，入围决赛。再通过网络投票形式，由学生评选出最终十大“商院好舍友”，并予以表彰及展示。
2、生活达人秀
为培养学生养成良好的生活习惯，学习基本生活技能，学院开展生活达人秀比拼。比赛以班级为单位，每班由2至3名参赛人员组成班级代表队参赛，参与生活默契大考验（你比划我猜）、生活动手大比拼（缝扣子比赛、叠被子比赛）、生活巧手变变变（折纸比赛）等小游戏，来增强学生之间的默契度，培养学生生活技能的能力。
（四）和谐宿舍篇
1、“为你撑开爱之伞”之爱心雨伞进社区

为方便学生出行，感受社区温暖，从4月7日开始，学院学生组织分别在江宁校区逸夫图书馆的前后门处、商学院各个年级宿舍楼下设立借伞台，供学生免费使用，为雨天出行却没带伞的学生提供免费伞服务，只需在借伞、还伞时登记便可。

2、来自星星的时间胶囊

为让学生不忘自己最初的理想，也为培养学生之间、学生与老师之间的感情，可在信封中装上给自己、舍友、同学、老师的一封信或小礼物，投入时间胶囊里统一保存，由学生组织在未来的某个时间送出。给自己一份惊喜，也给他人一份惊喜，让自己能明确自己的奋斗方向而不迷失，让他人能够感受穿越时空的爱意与温暖。

3、“社区风采月”闭幕式——成果展示
成果展示主要分三个部分：1、优秀宿舍展示：将宿舍美化评比中的优秀宿舍进行风采展示，并对优秀宿舍进行表彰；2、生活达人秀展示：生活达人秀现场表演秀；3、“商院好舍友”DV大赛作品展示：优秀的DV作品在现场进行轮回播放。
五、活动要求

  1、希望广大同学积极参与各项活动，以此次“社区风采月”系列活动为契机，营造良好卫生环境和宿舍文化，争创“文明宿舍”、“文明示范宿舍”、“特色宿舍”。

2、学生党员、入党积极分子、“青马工程”学员、“1442工程”成员等学生骨干应发挥的模范带头作用，从自身做起，组织并带动周围同学参与各项活动，为学院社区建设添砖加瓦。

3、活动结束后，学院将对活动中表现突出的集体和个人予以表彰及奖励。

4、“社区文化月”系列活动具体实施方案另行通知。
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