中共河海大学委员会文件
河海委发〔2015〕18号
────────────────────
关于印发《河海大学党风廉政建设和反腐败工作领导小组办公室工作规则》的通知

各党委、总支、直属支部，各有关单位：

根据《河海大学关于落实党风廉政建设主体责任的实施意见》，校党委决定成立党风廉政建设和反腐败工作领导小组办公室，为进一步完善工作机制，形成工作合力，增强工作实效，特制定《河海大学党风廉政建设和反腐败工作领导小组办公室工作规则》。该工作规则已经党委常委会审议通过，现予以印发，请遵照执行。

附件：河海大学党风廉政建设和反腐败工作领导小组办公室工作规则

中共河海大学委员会

                          2015年5月5日

附件
河海大学党风廉政建设和反腐败工作

领导小组办公室工作规则
根据《河海大学关于落实党风廉政建设主体责任的实施意见》，校党委决定成立党风廉政建设和反腐败工作领导小组办公室（以下简称办公室），为进一步完善工作机制，形成工作合力，增强工作实效，制定本工作规则。
一、主要职责

办公室是校党风廉政建设和反腐败工作领导小组的日常工作机构，设在纪委办。

办公室主任由校纪委书记担任；副主任由校纪委副书记、常州校区纪委书记担任；成员由党办、组织部、宣传部、纪委办、监察处、审计处、常州校区纪监审办、财务处、学生处、研究生院、教务处、科技处、基建处、资产处、后勤处、产业办负责人组成。

办公室在校党风廉政建设和反腐败工作领导小组的领导下开展工作，主要职责是：组织协调全校党风廉政建设和反腐败工作，督促落实上级关于党风廉政建设的方针政策和决策部署，向领导小组报告党风廉政建设和反腐败工作中出现的重大问题并提出建议方案，完成领导小组交办的其他工作。办公室各成员单位具体职责如下：

党办：发挥综合协调职能，负责在办公室工作会议上传达校党委关于学校教育改革发展稳定和党风廉政建设的重要决策部署；会同纪委办协助党委抓好党风廉政建设的主体责任的落实工作；协调二级单位党委落实学校党风廉政建设工作部署。

纪委办、监察处：负责协助校党委加强统筹协调，负责全校党风廉政建设和反腐败工作的组织实施；督促检查二级单位落实党风廉政建设工作任务完成情况，定期汇总梳理，向领导小组提出存在的问题和改进的建议，落实监督责任；负责查信办案工作，定期汇总分析存在问题和改进建议。

组织部：负责加强干部监督，组织落实领导干部个人有关事项报告制度并对报告情况牵头进行抽查；向领导小组定期汇报干部选拔任用方面需要关注的问题和相关建议；负责把党风廉政建设纳入领导班子和领导干部目标管理的重要内容，落实党风廉政建设“一票否决”制；负责提出校内巡视工作中发现的问题，分析、梳理并向领导小组提出意见建议。

财务处、审计处：负责加强科研经费以及专项资金的监管，严把经费管理关，加强内部审计监督；向领导小组汇报学校经费管理和经济责任审计发现的重大问题，提出意见建议。

宣传部：负责加强意识形态领域工作的引导和管理；协同党办、纪委办做好党风廉政宣传教育和廉政文化建设工作；向领导小组汇报意识形态领域工作中发现的重大问题，提出意见建议。

学生处、研究生院、教务处：负责完善促进公平、科学选才、监督有力的招生体制机制，深入推进招生“阳光工程”；加强对教育教学重点领域和关键环节权力运行的制约和监督，完善管理制度；向领导小组汇报教育教学、招生就业管理工作中发现的重大问题，提出意见建议。

科技处：负责加强科研项目管理，协同财务处加强科研经费预算管理，强化科研人员政策意识，完善科研管理制度；向领导小组汇报科研管理中发现的重大问题，提出意见建议。

基建处、资产处、后勤处、产业办：分别负责加强基建、资产、采购、校办企业领域的风险防控体系建设，强化对重点领域和关键环节权力运行的制约和监督，完善管理制度，向领导小组汇报所管业务领域中发现的重大问题，提出意见建议。

常州校区纪监审办：负责协助常州校区党委加强统筹协调，负责校区党风廉政建设和反腐败工作的组织实施。

二、主要任务

（一）组织召开会议，传达学习党中央、国务院和中央纪委以及教育部、江苏省关于党风廉政建设和反腐败工作的方针、政策和决议决定。

（二）定期分析研究全校党风廉政建设情况，向校党风廉政建设和反腐败工作领导小组提出工作意见和建议。研究起草全校党风廉政建设和反腐败工作计划，提出工作任务分解建议方案，并组织落实。

（三）组织开展全校党风廉政建设和反腐败工作落实情况监督检查和考核评价，重点开展贯彻落实中央八项规定精神、二级单位党风廉政建设责任制执行情况以及领导干部廉洁从政等方面情况的监督检查和考核评价。

（四）负责校党风廉政建设和反腐败工作领导小组全体会议议题的拟定和会务工作，整理会议纪要，督促落实会议议定事项。

（五）组织落实校党风廉政建设和反腐败工作领导小组交办的其他事项。

三、工作机制和相关制度

（一）主任办公会议制度

办公室主任办公会议。会议由办公室主任主持，全体成员参加，研究部署工作，每学期召开一次。也可根据情况分专题适时召开。会后印发会议纪要。

（二）联席会议制度

1．巡视工作联席会议。由组织部、纪委办牵头，重点对巡视工作中以及各单位落实党风廉政建设工作部署方面存在的管理问题和发现的具体问题线索进行研商，研究解决各单位内部权力治理结构中的制衡性和廉洁性问题，推进学校权力运行的制约和监督。

2.干部监督工作联席会议。由组织部牵头，重点研究讨论干部经济责任审计、巡视、信访举报中反映的有关干部选任的问题，推进对领导班子和领导干部的监督工作。

3.财务审计监督管理联席会议。由财务处、审计处牵头，重点研究讨论教育经费、科研经费、资产监管方面存在的问题，推进内部审计监督，严明财经纪律。

4.招生监督工作联席会议。由学生处、研究生院牵头，研究分析本科生、研究生招生中存在的问题，完善相关制度，推进招生“阳光工程”。

5.后勤监督工作联席会议。由后勤处、资产处、基建处牵头，重点研究分析物资设备采购、基本建设、校办企业以及后勤管理等方面存在的问题，推进后勤重点领域和关键环节的风险防控建设。
以上联席会议每学期原则上召开一次，遇有重要情况随时召开，具体时间和议题由牵头单位提出。会议由分管牵头部门的校领导主持，牵头单位负责会务工作并编印会议纪要。会议形成的方案提交校党风廉政建设和反腐败工作领导小组审定后，由职能部门负责组织实施，办公室组织协调和督促落实。

（三）专项工作会商制度

根据校党风廉政建设和反腐败工作领导小组要求或党风廉政建设工作需要，召开专项工作会商会。会议由办公室主任或副主任主持，相关职能部门作为业务主责部门，介绍职责范围内的党风廉政建设情况，研究推进专项治理工作的意见和建议。主责部门按照会商议定事项，牵头落实任务，办公室负责督促检查。

（四）信息报送制度

各二级单位及时向办公室报送党风廉政建设信息，发生重要情况、重要事件在24小时内报送信息，发生重大事件在第一时间报送信息。

（五）通报制度

办公室按照校党委和领导小组要求，每年通报一次学校党风廉政建设情况和检查考核情况，及时通报有关典型案件查处情况。

（六）报告制度

各二级单位每年年底向分管校领导汇报党风廉政建设情况；办公室每学期向校常委会报告一次党风廉政建设和反腐败工作情况；重大情况及时进行专题报告。

四、附则

（一）本工作规则由纪委办和党办负责解释。

（二）本工作规则自发布之日起实施。
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